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самоуправление и активно 

гражданско участие 
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След отворена покана за партньори, желаещи да работят с екипа на ePLANET по енергийния преход, 

бяха селектирани седем регионални власти и енергийни агенции в цяла Европа. Избраните органи и 

агенции ще получат персонализирана подкрепа, учебни посещения, партньорски насоки и семинари. 

От своя страна те ще работят заедно с екипа на ePLANET за създаване на нова цифрова рамка за 

споделяне на хармонизирана информация за енергийния преход.  

Седемте избрани регионални партньори са:  

 Община Фили (Гърция)  

 Фонд за регионално развитие на Централна Македония (Гърция)  

 Югоизточна енергийна агенция (Ирландия)  

 Агенция за енергийна ефективност и опазване на околната среда (Румъния)  

 Черноморска регионална агенция за управление на енергията (България)  

 Междуобщинска общност Tâmega e Sousa (Португалия)  

 Регионален съвет на Baix Llobregat (Испания)  

Заедно с екипа на ePLANET, Черноморска регионална агенция за управление на енергията (ЧРАУЕ) ще 

следва мисията на ePLANET за подобряване на координацията между местните власти и 

регионалните власти с цел оптимизиране на процесите на вземане на решения, съгласуваност и 

последователност по отношение на прилагането на мерки за енергиен преход в градовете. 

 

 

СЕДЕМ РЕГИОНАЛНИ ПАРТНЬОРА СЕ ПРИСЪЕДИНЯВАТ КЪМ 

АЛИАНСА EPLANET ЗА ПО-БЪРЗ ЕНЕРГИЕН ПРЕХОД 
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Проект E-Voice отразява въздействието на COVID-19 
в 7 ЕС държави: Италия, Румъния, България, 
Хърватия, Испания, Белгия и Франция. Проектът е 
насочен към млади хора, организации на 
гражданското общество, образователни институции, 
местни власти и семейства, които искат да изградят 
устойчиви общности в цяла Европа за ерата след 
пандемията. 

В периода 01-03.02.2023г. в гр. Газо, Италия се 
проведе първата среща на партньорите по проекта 
за представяне на основните цели и дейности, 
начините за постигане на проектните резултати  и 
ефектите от тях. 

В международната среща се включиха 16 души 
представители от партньорските организации, а 
община Газо като домакин на срещата направи 
официално посрещане и среща с местните власти, 
градския съвет и представители на НПО сектора. 

 

 

eVOICE project 

С ПАРТНЬОРСКА СРЕЩА В ОБЩИНА ГАЗО БЕ ОБЯВЕНО ОФИЦИАЛНО 

СТАРТИРАНЕТО НА  ПРОЕКТА 

 

След публичната церемония по посрещане на 1 
февруари, следващите два дни бяха посветени на 
работни срещи между екипите на проекта със 
студенти по Еразъм от училищата Тинторето и 
Роландо, работна визита на Кооператива Jonathan, 
както и посещение на Cittadella, номинирана за 
най-добра туристическа дестинация 2023 г. 

Следващата международна среща по проекта е 
планирана в град Миовени, Румъния в периода 19-
21 април 2023г.  
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По инициатива на Асоциация на Българските Черноморски Общини (АБЧО) бе подготвено проектно-

предложение по Програма „Опазване на околната среда и климатични промени“, което цели да подобри 

статуса на околната среда в екосистемите и да намали ефекта от замърсяването и други дейности на човека и 

да допринесе за постигане на общите цели на ФМ на ЕИП 2014-2021. Към настоящият момент са подготвени и 

изпратени всички документи на партньорите от консорциума за сключване на Договор с управляващия орган 

на програмата и за обявяване на официалния старт на проект „Черноморска електромобилност“. 

Проектът обединява усилията на шест черноморски общини Каварна, Бяла, Дългопол, Долни Чифлик, 

Несебър и Приморско да се адаптират към променящия се климат и да намалят емисиите чрез прилагане на 

иновативни мерки в сектора на транспорта и повишаване капацитета на общинските си служители. Водеща 

организация на проекта е Община Каварна, а АБЧО и Норвежката компания за изследвания и иновации 

Smart Innovation Norway AS ще подпомогнат с експертиза за постигане на резултатите по проекта. Чрез 

поредица от съвместни обучения, проучване и взаимстване на добри практики от държавите донори ще се 

подобри капацитета на местните власти за планиране на обществено приемливи политики свързани с 

адаптацията, прилагане на мерки за предотвратяване или свеждане до минимум на щетите, които могат да 

причинят климатичните промени.  

За адаптиране към специфичния за общини с развит морски туризъм отпечатък на климатичните промени, на 

територията на общините-партньори ще се приложи иновативен, демонстрационен модел, наречен 

"Черноморски коридор за електромобилност".  

 

За тази цел на територията на община Каварна, Бяла, 

Дългопол, Долни Чифлик, Несебър и Приморско ще 

бъдaт изградени зарядни станции за електромобили. 

Така ще се сформира образно, т.н. "Черноморски 

коридор за електромобилност", който покрива над 

330 км ивица по крайбрежието. Инсталирането на 

зарядните станции ще стимулира ползването на 

електромобили от местното население и ще позволи 

на българските и  чуждестранни туристи да пътуват 

спокойно по цялото Българско Черноморие или да 

преминават транзитно от Румъния към Турция и 

Гърция с електромобили. Върху шестте зарядни 

станции ще бъдат инсталирани соларни панели за 

автономност на станции и използване на "зелена 

енергия".  

В рамките на проекта, за всяка община-партньор ще 

бъде закупен по един електромобил, който да се 

използва за предоставяне на общински услуги в 

областта на социалните дейности, образованието, 

културата, младежки дейности, спорт и др. 

 

 

Черноморски коридор за 

електромобилност 
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Покана  

за XXV ГОДИШНА 

КОНФЕРЕНЦИЯ НА ОМЕЕ 

ЕКОЕНЕРГИЯ и ФОРУМ 

"ИНВЕСТИЦИИ В 

УСТОЙЧИВА ЕНЕРГИЯ" 

 Събитието ще се 
проведе в периода 28-и 
февруари – 1-ви март в гр. 
София, хотел Астория Гранд 
Хотел (с адрес: бул. „Ген. 
Тотлебен“ 8).  

28-и февруари 
Фокусът на конференцията е 
върху изграждането на местен 
капацитет за осъществяването 
на енергийния преход.  
 1-ви март 
На следващия ден програмата 
продължава с Форум 
„Инвестиции в устойчива 
енергия“ под наслов 
„Националният фонд за 
декарбонизация: структуриране, 
оперативно управление, пазарно 
развитие“ с фокус финансиране 
на  
 

  

 

 

 

 

 

на проекти за ЕЕ и ВЕИ, развитието на Националния декарбонизационен фонд у нас, обновяването на 

жилищни и публични сгради. По време на събитието ще имате възможност да се запознаете още с: 
 допълнителна информация в рамките на Плана за възстановяване и развитие, свързана с 

програмите за финансова подкрепа, обновяването на обществените сгради, многофамилните 
блокове, маломащабните ВЕИ инсталации, които се предвиждат по процедурата; 

 примери и възможности за обучение във връзка с изпълнението на зелените обществени поръчки; 
 концепцията за изграждане и управление на центрове за обслужване на едно гише в сферата на 

устойчивата енергия с примери от Бургас. 
 
Малко преди края на деня, от 17:00 ч., ще се проведе редовното Общо събрание на ОМЕЕ ЕкоЕнергия, след 
което е планирана и официална церемония по награждаването на победителите от Конкурса на ЕкоЕнергия в 
областта на устойчивата енергия и климата (2022). 
 

Моля, попълнете регистрационната форма: https://forms.gle/HMmyF9xc86eeZEpD9 

  

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Инициативата за създаването на Алианс Българско 
Черноморие през 2021 година е на “Фрапорт Туин Стар 
Еърпорт Мениджмънт” АД, концесионер на летищата във 
Варна и Бургас, и има за основна цел обединяване на усилията 
на всички заинтересовани страни в туристическия сектор за 
разработване и утвърждаване на бранд и маркетингова 
стратегия за Черноморието, развитие на основните пазари, 
както и привличане на нови. 

Основната цел на „Алианс Българско Черноморие“ е да 
обедини усилията на заинтересованите страни в сектора на 
транспорта и туризма, включително бизнеса, черноморските 
общини и Министерството на туризма, да започне незабавна 
работа по разработване и изграждане на силен туристически 
бранд и слоган на Българското Черноморие, да разработи и 
приложи маркетингова стратегия и кампания на основните 
туристически пазари – Русия, Германия, Великобритания, 
Полша, Чехия, Израел и др. 

С решение на УС на „Алианс Българско Черноморие“ от м. 
Февруари 2023г., АБЧО става официален член на алианса и ще 
участва активно за изготвянето на силна маркетингова 
стратегия и рекламиране на Българското Черноморие. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://forms.gle/HMmyF9xc86eeZEpD9
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С провеждането на форум „Европа, нека си сътрудничим!“ започва подготовката за втората покана 

за набиране на проектни предложения по програма ИНТЕРРЕГ Европа 2021-2027. Той ще се проведе 

на 15 март 2023 г. в Стокхолм, Швеция.  Целта на събитието е да представи възможностите за 

сътрудничество, които новата програма предвижда, да представи постигнатите през програмния 

период 2014-2020 г. успехи, да предложи на участниците възможност за работа в мрежа и обмен на 

идеи за проекти и намиране на проектни партньори, както и индивидуални срещи със Съвместния 

секретариат и националните звена за контакт по въпроси, свързани с поканата. Втората покана ще 

бъде отворена за кандидатстване от 15 март до 9 юни 2023 г.  

Какво да очаквате от форума? 

Един пълен ден от: 

 Вдъхновение и идеи за развитие на нови проекти 

 Информация за второто обаждане 

 Възможности за работа в мрежа 

 Споделяне на проектни идеи и опит 

 Възможности за индивидуални срещи със съвместния секретариат за обсъждане на вашите 

въпроси, свързани с обаждането 

Линк за регистрация за събитието: >>>>>>> 

 
 

 

РЕГИСТРИРАЙТЕ СЕ ЗА УЧАСТИЕ ВЪВ ФОРУМА 

 „ЕВРОПА, НЕКА СИ СЪТРУДНИЧИМ!“

СВЕТОВНИТЕ ДНИ НА УСТОЙЧИВАТА 

ЕНЕРГИЯ се провеждат във Велс, 

Австрия / 28.02 - 3.03.2023г.  

Разгледайте пълната Програма на конференцията и списъка с международни лектори. Вече повече от 500 

участници от 58 държави са се регистрирали за събитието! Цялата общност на енергийния преход ще се събере, за 

да обсъди как да ускори енергийния преход и конкретни политики, технологии и пазари, които да ни отведат там. 

Не пропускайте! Конферентният офис е на ваше разположение за допълнителни въпроси (T: +43-732-7720-14386, 

office@esv.or.at).  

Повече информация: https://www.wsed.at/ 

https://www.interregeurope.eu/user/login?destination=/event/europecooperates2023/register/in-person
https://www.interregeurope.eu/user/login?destination=/event/europecooperates2023/register/in-person
https://www.wsed.at/programme/overview
https://www.wsed.at/
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Несебър е една от 7-те общини, която получи безвъзмездна 
финансова помощ по Програма „Културно предприемачество, 
наследство и сътрудничество“, финансирана чрез Финансовия 
механизъм на Европейското икономическо пространство (ФМ на 
ЕИП) 2014 – 2021 г. по Подрезултат 1.1 „Културно наследство, 
представено в ревитализирани, реставрирани и реновирани 
места“. 

 

На 13.02.2023 г. в Артиум център, гр. Несебър се проведе 
пресконференция за представяне на проект „Ревитализирани 
пространства в световната културна ценност Старинен град 
Несебър – Етнографски музей“. Ръководителят на проекта, г-жа 
Галина Бабева, запозна присъстващите представители на 
заинтересованите страни и широка общественост с основните 
цели на проекта и планираните дейности. Община Несебър като 
бенефициент по проекта ще получи финансовата помощ в размер 
на 765 861,97 лв., а крайният срок за реализация е до 30.04.2024 г. 

След приключване на реставрационните дейности по сградата – 
недвижима културна ценност, ще бъде доставено специализирано 
оборудване и други елементи (акустика и мултимедия) и ще се 
създаде и изложи по нов начин постоянна етнографска 
експозиция, която чрез въведените иновативни технологии ще 
привлича нова и разнообразна публика. 

Съпътстващи дейности към проекта са още провеждане на 
тематично обучение за ръководния и експертен персонал на музей 
„Старинен Несебър“ в областта на културното наследство, 
разработване на предприемачески план за бъдещото развитие на 
музея, провеждане на научно-практическа конференция на тема 
"Музеология на 21-ви век",  осигуряване на необходимата 
публичност и визуализация.                

         Източник: www.eeagrants.bg  

 

 

 

ИНОВАЦИОННИ ТЕХОНОЛОГИИ В 

ЕТНОГРАФСКИЯ МУЗЕЙ В СТАРИЯ НЕСЕБЪР 

 

 
 

 

 
Община Варна получи 
благодарствен сертификат от 
УНИЦЕФ - Детският фонд на 
ООН, който работи в 190 
държави, за да отстоява 
правата на всяко 
дете.  "Радваме се, че сте наш 
партньор и че с Ваша помощ 
успяхме да работим в полза 
на най-уязвимите деца“, 
посочват от организацията. 

През 2022 г. община Варна 
оказа съдействие за 
равнопоставен прием на 
украински деца в детски 
заведения, както и в 
Общностния център за работа с 
малчугани до 7-годишна 
възраст.  

По инициатива на УНИЦЕФ и на 
Върховния Комисариат на ООН 
за бежанците бяха проведени 
две срещи с общински 
експерти с цел взаимно 
сътрудничество по проблемите 
на украински граждани, които 
живеят на територията на 
града. По време на 
разговорите бяха обсъдени 
теми, свързани с 
интегрирането на децата от 
Украйна, подготовка на пакети 
с помощи от първа 
необходимост и други.  

 

Източник: Община Варна 

 

ОБЩИНА ВАРНА С 

БЛАГОДАРСТВЕН 

СЕРТИФИКАТ ОТ УНИЦЕФ 

 

http://www.eeagrants.bg/

